

2020年7月10日

星期五

农历庚子年五月二十

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版 总第10960期



总编辑:王大强 值班编委: 谭大联 乐山城区天气预报:白天到晚上阴有阵雨,局部中雨 风向:偏北风1-2级 气温:22℃-27℃

整合村级资源,创新扶贫助农模式,让第一书记成为乡村代言人,写好 脱贫攻坚"后半篇"文章, 沐川——

第一书记变身带货书记

"邱大娘,我来收鸡蛋了。"日前, 沐川县杨村乡两路村第一书记郭锐来 到建档立卡贫困户邱兴亮家中收鸡 蛋。一番挑选后,郭锐按照每个鸡蛋 1.3元收购价算好,将30元现金交给邱 兴亮。不出家门就把鸡蛋卖出去了, 73岁的邱兴亮喜滋滋地说:"省心、省

今年5月,成为沐川第一书记代言 助农公益行动首个带货的第一书记 后,"鸡蛋书记"成为郭锐新的头衔。 该行动依托沐川县融媒体中心的宣传 平台,每期展示一个贫困村,由第一书 记担当代言人,以视频和图文形式推

助农公益行动开展以来,已有5位 第一书记从驻村一线走上带货舞台, 推介特色农产品,展示乡村风貌,展现 贫困村新气象。"鸡蛋书记""蜂蜜书 记""李子书记"们组团"出道",成为贫 困村代言人。



■ 记者 付小惠 文/图

🎶 第一书记代言 带火"山里货"

"快!大家伙帮忙一起把李子搬上 车。"7月2日,在沐川县富新镇太和村村 委会,第一书记李瑶正组织村民将李子 搬运上车。天气炎热,村民们忙碌的劲 头不减,分装、打包、搬运,院子里熙熙攘

福建的收购商今天就拉走了8 今年咱们村李子产量大,销售是眼 下最紧要的,果子卖完了,大家心里才踏 实。"李瑶擦擦脸上的汗对记者说。驻村 不到3个月,原来白白净净的李瑶晒黑

李子一直是太和村主打产业之一, 今年新投产果园上千亩,李子产量预计 达到1500吨。为了解决骤增的李子产 量,李瑶通过多方联系帮助村民线上、线 下销售太和李,并主动报名参加第一书 记代言助农公益行动。

李瑶推介太和李的视频7月3日在 "沐川发布"微信公众号推出后,不到三 天时间已经接到江苏、浙江、上海等地的 订单近100单。李瑶说:"我们计划7月 20 日前把 1500 吨李子卖完。目前来 看,我有信心完成目标。'

通过第一书记带火的还有杨村乡两 路村的鸡蛋和蜂蜜。

两路村每周出栏近2000枚土鸡 蛋,仍然供不应求。郭锐告诉记者:"两 路村林业资源丰富,适合林下养鸡。村 里养鸡的大多是老人,我们把鸡蛋统一 收集发货,老人足不出户就可以挣钱。 村民靠鸡蛋一项就能实现户年均增收 5000元。"目前,两路村正引导村民对 鸡蛋进行统一包装销售,打开礼品市

杨村乡梭堂村(现为两路村)第一书

记吕鹏东带火了高山土蜂蜜,村里的蜂 蜜被乐山采购商收购一空,还吸引了广 东等地采购商预订下一季蜂蜜。

"不用调味料煎炒一下就很香"的两 路村鸡蛋,"甜过初恋"的两路村蜂蜜, "酸甜可口让人咽口水"的太和村李子 ……土色土香的农家产品,配上接地气 的话语,第一书记们走心的带货,带出满 屏的香味和温情,引发购买热潮。

(下转第2版)



以党建共建促项目基建

本报讯(记者 龚启文)日前,中建三 局西南区域党建经验交流会暨"先锋工 程"事迹报告会上,苏新投集团与中建 三局乐山市奥林匹克中心项目共建的 联合党支部,被授予中建三局"西南区 域党建共建示范党组织"称号。

据悉,2019年4月22日,苏新投集 团与中建三局乐山市奥林匹克中心项 目正式建立联合党支部。在联合党支 部的带动下,乐山市奥林匹克中心项目 进展顺利,管理规范捷报频传:先后获 得"乐山市青年文明号""CI示范工地"

"张韬劳模和工匠人才创新工作室""乐 山市向上向善好青年""四川省2020年 度第一批装配式建筑示范项目"等荣誉 称号。截至目前,项目主体混凝土结构 全面封顶,进入钢结构、装饰装修和设 备安装阶段。整体完成施工进度的 46%,累计完成投资12.5亿元,占总投 资的50%。



我市启动保健食品行业 专项清理整治行动

本报讯(记者甘国江)7月8日,记 者从市市场监督管理局获悉,该局近 日联合市委宣传部、市公安局、市商务 局、市文化广播电视和旅游局、市卫生 健康委共同部署在全市范围内组织实 施为期一年半的保健食品行业专项清 理整治行动,以提升保健食品质量安 全水平,保护消费者合法权益。

此次专项整治行动将涵盖保健食 品生产经营领域事前事中事后三大

环节,重点打击无证无照经营、非法 添加非食用物质(药物)、违法宣传营 销、发布虚假广告、欺诈误导消费、以 传销或违规直销方式销售保健食品 等违法违规行为,对保健食品领域开 展"全覆盖、无死角"清理整治。同时 广泛开展保健食品科普宣传教育活 动,引导公众"科学认知保健食品明 白理性放心消费",营造良好舆论氛 围。

建好"小厕所"改善大民生

■ 记者 宋宇凡 文/图

不久前,五通桥区竹根镇龙门村1组 村民付英家的厕所迎来了大改造:卫生间 干湿分离,装上了淋浴喷头,旱厕改为水 冲式厕所,地面墙面贴着洁白的瓷砖…… 和城里人的卫生间没有两样。付英高兴 地说:"现在的厕所干净又敞亮,再也不用 捂着鼻子上厕所了。"

小厕所连着大民生。付英家厕所的 变化只是我市农村"厕污共治"的缩影。 去年以来,我市将提升全市农村户用卫 生厕所无害化水平作为农村人居环境整 治的重点工作,因地制宜开展"厕污共 治",不断改善农村人居环境和生活条 件,全面完成11.02万户农村户用卫生厕 所改造目标任务,全市卫生厕所普及率达 到83%。

<u>"小微动力"集中"治"</u> 污水高质量处理直排入河

"以前的厕所潮湿、味道大,很不方 便。新修的卫生间把浴室厕所分开,既整 洁又卫生。"付英对家里新建的厕所很满 意,她告诉记者,厕所改造政府补贴1000 元,还引进了"小微动力"污水处理设施。

付英说的"小微动力"污水处理设施 就在她家屋前,几个圆形的井盖掩映在翠 绿的草坪上,一旁还有长势正好的再力花 和水竹。"付英家和周围13户村民家的厕 所黑水和生活灰水都在这里处理。"龙门 村党支部书记龚志华介绍,黑水和灰水通 过三格化粪池、厌氧生物滤池、接触氧化 池到人工湿地排出。

(下转第3版)



数字报网址:http://www.lsrbs.net 本报法律项问 四川齐天律师事务所 电话 0833-2435729

LSCB 🗞 乐山市商业银行

乐在指尖 全新为你

乐山市商业银行手机银行改版升级狂欢季



线上理财多收益 比当期收益高0.1-0.5%

扫码下载乐山市商业银行手机银行 活动详情请咨询乐山市商业银行各营业网点

市政府召开第107次常务会议 做实做细做优乡村改革"后半篇"文章

本报讯(记者张清)昨(9)日 上午,市长张彤主持召开市政府第 107次常务会议, 听取《关于<关于 做好乡镇行政区划和村级建制调 整改革"后半篇"文章的指导意见 >贯彻落实建议的报告》等事项。

会议指出,要充分认识重要意

义。乡镇行政区划和村级建制调 整改革,是全省改革的一项重点工 作,也是推动基层治理体系和治理 能力建设进一步提升的一项重要 举措,也是下一步推动乡村振兴的 一项重要举措。当前,乡镇行政区 划和村级建制调整改革第一阶段 已告一段落,关键是要做好"后半 篇"文章,稳妥有序推进后续各项 改革,实现在"物理变化"的基础上 真正产生"化学反应",使发展越来 越好,服务越来越优。

会议强调,要聚焦重点持续用 力。做好"后半篇"文章,要加强党 的建设,进一步加强基层组织建 设,推动基层治理体系和治理能力 现代化在乡村落实。要紧紧围绕 乡村振兴,通过推动发展凝聚人 心,让群众感受到改革实实在在带 来的好处。要进一步加强发展、服 务、治理,协同发力,优化改革,运 用信息化的手段为老百姓服好务。

会议要求,要明确责任强化统 筹。改革领导小组要进一步加强 调查研究、统筹谋划,精心设计"后 半篇"文章,使改革实实在在见到 成效。领导小组各成员单位要分 工负责、上下联动,强化政策支持 和工作指导,切实将乡村改革"后 半篇"文章做实做细做优。

会议还研究了其他事项。

张彤主持召开2020年全省文旅 发展大会筹备领导小组会议

全力以赴筹备盛会 抓好文旅产业发展

曾洪扬出席

本报讯(记者张清)昨(9)日 下午,市委副书记、市长张彤主持 召开2020年全省文旅发展大会筹 备领导小组会议。听取2020年全 省文旅发展大会、第六届中国(四 川)国际旅游投资大会、第七届四 川国际旅游交易博览会(以下简称 三会")筹备工作进展情况汇报, 对下一步工作进行安排部署。市 委副书记曾洪扬,市委常委、常务 副市长黄平林,市委常委、宣传部 长于丽,市委常委、副市长毛宁,副 市长周伦斌、郭捷、胡国民、廖克 全、罗新礼出席会议。

张彤强调,工作要再主动, 会"是常态化疫情防控形势下文旅 发展的盛会,是全省的重头戏,各 专项工作组要按照各自职责全力 以赴做好筹备工作,确保大会圆满 成功。方案要再优化,关键要搞好 策划,推出相关活动,拿出精准方 案,做到线上和线下、会内与会外 相统筹,使同期在乐举行的"三会" 相得益彰。项目要再提速,围绕旅 游"四篇文章",建设好我市文旅

"挂图作战"项目,加快推进中心城 区游山游江游城、沫若戏剧小镇、 乐山市智慧文旅、保乐力加威士 忌、峨眉山居等一批重点文旅项目 建设,丰富项目内容与业态,打造 文旅名片,端出乐山文旅"新菜 "硬菜""好菜"。

张彤要求,招展要再深入,在 确保安全可控的前提下,采取线上 要再精准,做好与会嘉宾、客商、旅 游大咖及旅博会主宾国的邀请,对 接好招商引资签约项目事项。环境 要再提升,进一步提升软硬件,营造 "人人是环境,处处是风景"的浓厚 氛围;创新渠道与形势开展好宣传 推广,把乐山的"精气神"及良好的 文旅服务环境展现出来;统筹抓好 疫情防控、安全维稳、接待、安保等 工作,为"三会"举办营造良好氛围。

7月8日,张彤赴乐山大佛景 区,实地调研了凌云路景点变景区 项目、北码头游船中心项目、嘉州 渡(芭蕉林)码头扩建项目等重点 文旅项目推进情况。



互动体验趣味多

《只有峨眉山》暑假有"新招"

本报讯(记者 杨心梅)登上升 降舞台,感受梦幻的演员表演场 景;站在演员表演点,伸手触摸国 际一流灯光舞美营造的光影、云 雾;穿上表演服饰,从更加新奇的 角度发现峨眉山别样的美;探索唯 美乡愁打卡点,参与跳房子、扯空 竹、丢沙包等童年趣味游戏……昨 (9)日,记者从峨眉山云上旅游投 资有限公司了解到,这些有趣的体 验将陆续在"只有峨眉山"戏剧幻 城三大剧场推出,丰富《只有峨眉 山》剧目暑假玩法。

剧场相关负责人告诉记者,7 月11日到8月30日期间,每周六、 周日"只有峨眉山"戏剧幻城都将 推出互动体验活动。其中,"云之 -我是演员"可走进"演员的 世界",近距离感受舞台魅力,体验 时间为14:00-15:30;"云之中 一仙境打卡"可换上表演服饰、 使用专属道具拍照留念,体验时间 为 15:30-16:00;"云之下——时 光之旅"可感受农耕文化、体验80 年代的童年游戏等,体验时间为 16:00-17:00 参与"云之上——我是演员"

和"云之下——时光之旅"体验 的游客需在官方微信服务号"只 有峨眉山服务平台"后台报名时 提供姓名、参与人数和购买《只 有峨眉山》任意场次演出门票的 订单号。参与"云之中——仙境 打卡"体验的市民和游客只需关 注《只有峨眉山》官方微信公众

需要注意的是,为了带给大家 更好的玩乐体验,三场体验活动的 报名均需在当周周一至周四提交, 每场人数30人。如遇极端天气, "云之中"和"云之下"的活动将暂 时取消。